

ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 126 (7484)

ВТОРНИК, 15 НОЯБРЯ 1994 ГОДА

На сессии райсовета

О прогнозе социально-экономического
развития района на 1995 год

Рассмотрев и обсудив проект прогноза социально-экономического развития района на 1995 год, районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить прогноз социально-экономического развития района на 1995 год с учетом изменений и дополнений, внесенных депутатами районного Совета.

2. Управлению сельского хозяйства и продовольствия совместно с комитетом экономики на основании предложенных хозяйств разработать программу создания базы переработки сельхозпродукции на сельскохозяйственных предприятиях всех форм собственности с учетом потребности населения района.

экономической эффективности, сырьевой базы и рынка сбыта отдельных видов готовой продукции.

3. Комитету экономики координировать и контролировать выполнение программы поддержки малого предпринимательства в целях создания конкуренции действующим хозяйствующим субъектам как в сфере материального производства, так и торгового обслуживания, работ и услуг.

4. Комитету экономи-

ки, принимая во внимание значение влияния деятельности банковских учреждений при финансово-кредитном обслуживании хозяйствующих субъектов, координировать их работу с учетом необходимости обеспечения стабильного функционирования предприятий материального производства.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета
народных депутатов.
11 ноября 1994 г.



В Таштугайском отделении совхоза «Таналыкский» хорошо известен молодой коневод Хасан Газзалиевич Утяшев (на снимке). Умелым отношением к своему делу, старательностью и трудолюбием он завоевал авторитет среди своих односельчан. По-видимому, самые лучшие черты своего характера он перенял у своего отца — известного борца Газзали Утяшева, который в свое время немало потрудился в животноводстве, беззаветно любил лошадей.

А недавно в районном центре состоялись межрайонные соревнования по национальной борьбе на приз

имени Газзали Утяшева, что стало радостным событием для Хасана. И он, в числе других своих братьев, участвовал в этих соревнованиях.

Но в труде по своей любимой профессии Хасан Утяшев достиг намного большего, чем в занятиях борьбой. В этом году он стал лучшим коневодом района, получив от 37 кобылок 37 жеребят, добившись их полной сохранности. Кроме того, Х. Утяшев обеспечил выработку из молока кобылиц 72 центнера богатейшего напитка — кумыса.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Успех животноводов

Высокими трудовыми результатами встречали прошедшие праздники. День работников сельского хозяйства и 7 ноября, труженики совхоза «Таналыкский». При годовом задании 22500 центнеров животноводы продали уже за десять месяцев текущего года 23275 центнеров молока, вместо предусмотренных 5000 центнеров мяса отправили на мясокомбинат 5219 центнеров продукции. Сегодня на фермах совхоза трудятся в счет будущего года.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года нынче здесь несколько меньше дойное стадо, но продук-

тивность каждой буренки значительно выше. Если за 10 месяцев минувшего года в среднем от коровы надой составил 2391 килограмм молока, то нынче он приблизился к 2430 килограммам. В целом же по совхозу поголовье крупного рогатого скота выше прошлогоднего. На зимовку встало всего 5620 голов КРС. За скотом организован тщательный уход и рациональное кормление. Не плохо сумели подготовиться к предстоящим холодам животноводческие помещения, кормозаготовители заготовили достаточное количество кормов. В эти дни среднесуточный удой от каждой коровы составляет

3,8 килограмма молока, с начала года среднесуточный привес молодяка КРС составляет 448 граммов, что выше среднерайонного показателя, а это позволяет отправлять на мясокомбинат скот высоким среднесуточным весом.

Успешное выполнение годовых планов по продаже мяса и молока, это результат неустанного и кропотливого труда наших рабочих, — заметил в разговоре директор совхоза А. С. Салаватов, — как бы трудно не было, они не опускали рук, знали, что окончательный расчет будет по результатам труда, была материальная заинтересованность. Расчеты воемся со своими рабочими по зарплате по мере того как с совхозом рассчитываются наши долж-

ники. Зимовка идет своим ходом, уже начался отел коров и главное — сохранить и вырастить полученный приплод. В основном, произведенное молоко отправляют в город Гай Оренбургской области, где закупочные цены значительно выше наших республиканских. За литр молока дают по 200 рублей вместо 120 у нас. К тому же вовремя рассчитываются наличными деньгами.

Конечно, есть немало трудностей, нерешенных вопросов. Это устаревшая техника на фермах, нехватка электродвигателей к навозоудалителям, запчастей к доильным аппаратам и т.д., но стараемся, выкручиваемся, ищем пути решения задач.

В. ДАНИЛОВ.

Встретим достойно

На 47 сессии Генеральной Ассамблеи ООН в октябре 1992 года по предложению делегации Российской Федерации принято решение о ежегодном Международном дне инвалидов (МДИ). В этом году, 3 декабря он будет проводиться в третий раз. Установление этого дня свидетельствует о проявлении заботы об инвалидах со стороны международного сообщества. Основная цель которой является — привлечение внимания всей общественности к проблемам инвалидов и инвалидности, оказание им материальной поддержки и медико-социальной помощи.

В 1993 году этот день в целом по району был проведен неплохо, о чем в свое время осветили в нашей районной газете, а вот в поселке Бурибай вообще не отметили, в Акъяре хотя и с большим опозданием, но все же провели. В п. Бурибай его руководство, поселковая администрация вообще отмахнулись от этого дела. Такое от-

ношение к своим согражданам, когда повсеместно этот день вокруг в той или иной форме отмечают, исключением постоянно только для поселка Бурибай не будет. Впрочем время по дойдет, увидим.

В рамках Международного дня инвалидов районное правление общества инвалидов рекомендует первичным организациям совместно с местными органами власти провести ряд организационных мероприятий, позволяющих успешно провести этот день. Следует организовать встречи инвалидов с руководителями местных организаций для решения наиболее насущных вопросов инвалидов. Организовать праздничные концерты, вечера, благотворительные акции и другие мероприятия. Впрочем МДИ должен быть проведен на высоком организационном уровне.

В настоящее время в стране, да и у нас развернулась деятельная подготовка к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941—

1945 г.г. В связи с этим всем первичным организациям совместно с ветеранскими и другими общественными объединениями принять активное участие в подготовке и проведении юбилейных мероприятий.

В честь юбилея надо добиться расширения предоставляемых льгот, в частности, за пользование газом, в одних местах дают скидку, а в других нет, с транспортом — на доставку топлива, кормов и другим услугам тоже самое. В районе до сих пор не покончено деление людей на своих и чужих, хотя разговоры на эту тему бывает много, но беда только в том, что они в масштабе района до сих пор нер не решаются. Необходимо, чтобы повсеместно был единый порядок в предоставлении скидок — льгот в отношении участников инвалидов войны.

Эти вопросы местного значения, и они должны решаться на местах, в необходимых случаях при вмешательстве районного руководства.

В составе районного общества инвалидов на сегодня 150 человек, — участников войны. Не-

которые, несмотря на свой почтенный возраст, и в истающее время продолжают по возможности трудиться в различных отраслях народного хозяйства. Многие из них выполняют общественную работу. Так, бюро первичных организаций инвалидов возглавляют в сельских администрациях: Целинном т. Бадак И. И., Уфимском т. Мурзабаев Ф. В., Таналыкском т. Юмагулов М. Я., Ивановском т. Фомин П. В., Акъяровском т. Нурбулатов С. К. В районном центре с. Акъяр работает заместителем т. Юнусов М. Я. в Янтышево т. Иштакбаев М. Д. активное участие принимает т. Яйцкий Т. А. — член районного правления ВОИ и многие другие.

Перечисленные товарищи полны решимости достойно встретить предстоящие праздники — МДИ и 50-летие нашей славы Победы над фашизмом, как говорится, на боевом посту, всесторонней подготовкой к ним.

Г. ЯМАЛЕТДИНОВ,
председатель
районного правления
общества инвалидов.

Тревожный сигнал БЕСПОМОЩНОСТЬ

Работаю бригадиром Валитовского дойного гурта Комсомольского отделения совхоза «Хайбуллинский» с 16 июля этого года. Назначили меня на должность приказом по совхозу, посулив горы обещаний, да и главные зоотехник, ветврач, директор совхоза были не против. Что же изменилось на ферме? В летнее время среди других ферм района валитовцы занимали десятое место по надоям молока, хотя показатели нельзя было считать хорошими.

Однако, если помянут читатели, Валитовская и Комсомольская фермы неоднократно подвергались критике в районной газете за неудовлетворительный ход зимовки скота, неподготовленность к зиме. Сегодня мне, как бригадиру, кажется, что нельзя смотреть сквозь пальцы на тот факт, что дела на ферме по-прежнему плохи, особенно в подготовке помещений к зимовке. Так, сегодня в базах плохо действуют автопоилки, транспортеры навозоудаления — ремонт их проводился только на словах. До сих пор не можем отремонтировать входные ворота — плохо работает сварщик. Об этом хорошо знают и директор, и главные специалисты животноводства совхоза и мне много раз

приходилось просить их выделить другого сварщика и побольше рабочих, бывая у директора совхоза, но вместо помощи получаю один упрек.

А самое печальное — 15 октября наш дойный гурт перевели в неподготовленные помещения и с того дня животноводы должны были организовать кормление скота по зимним рационам. Но, как на зло, не оказалось солярки для трактора, который подвозит корма к ферме, а у скотников не оказалось сбрин для лошадей, нет арб, и потому они не могут возить корма на лошадах. На ферме также ни подготовлено родильное отделение. Слава Богу, что погода еще позволяет пасти скот на пастбищах, а то бы уже начался падеж.

Мне не хотелось писать обо всем этом, но слишком уж тяжелое положение сложилось на ферме. Руководители не помогают, а требуют больше молока. Управляющий отделением — человек молодой, работает впервые: не хватает опыта, и потому он проявляет беспомощность. Может быть, руководители района нам помогут обеспечить соляркой, арбами, саними и сбреей?

УТЯМИШЕВ,
бригадир Валитовской МТФ.

XXIII сессия районного Совета

ПРИ разработке данного проекта непосредственное участие приняли экономические службы предприятий и организаций всех форм собственности и ведомственной принадлежности и проект подготовлен с учетом методических рекомендаций Министерства экономики Республики Башкортостан и Российской Федерации.

Негативные явления, присущие народному хозяйству республики и страны на данном этапе, который называют переходным, имеют место и в экономике нашего района — те же неплатежи, спад производства продукции во всех отраслях материального производства и что особенно выделяется на этом фоне, так неопределенность отношения государства к сельскому хозяйству. Все мы в день три раза питаемся, об этом прекрасно знаем, на сегодня сказать что сельское хозяйство пользуется приоритетом учитывая его значение в решении социальных вопросов и сохранения жизненного уровня населения невозможно.

Практика последних лет показывает, что все-таки должен существовать какой-то орган, координирующий перспективу существования предприятий, отраслей, производящих как отдельные виды продукции, так и всей группы материального производства, если не на уровне плана, то хотя бы на уровне прогнозных определений объемов и рынка сбыта. Сегодня сказать, что вопросы производства и сбыта продукции поставлены на должном уровне и достаточно изучены не можем, так как если проблемами производства занимаемся, то вопросом сбыта и изучения спроса рынка не уделяется даже незначительного внимания.

Итоги работы предприятий всех отраслей производства по данным отдела статистики показывают, что за девять месяцев года ощутимых положительных результатов и особенно по выпуску товаров народного потребления не смогли добиться. Товары народного потребления являются конечным продуктом и на финансовое положение предприятия влияют положительно, что сказывается на экономическом состоянии производителя и жизненном уровне населения. Сокращение объемов немногих видов товаров народного потребления, что выпускалось предприятиями района сказывается на розничных ценах. По каким различным ценам в магазинах реагируют не только промышленные товары, но и продукты питания, нет необходимости говорить, если при этом принять во внимание уровень оплаты труда работников сельскохозяйственных предприятий.

За девять месяцев по данным отдела статистики произведено промышленной продукции на 4242,72 млн. руб. в действующих ценах или 207,57% к соответствующему периоду 1993 года, в т.ч. Бурибаевское рудоуправление 4118,96

млн. руб. Однако применение действующих цен не дает возможности реального сравнения. В сопоставимых же ценах выражается такими цифрами 1376,18 млн. руб. и 67,6% к прошлому году.

В натуральном выражении: добыто руды 100,7 тыс. тонн или 76,93% к 1993 году;

— медь в медном концентрате — 2638 тонн или 65,7% соответственно.

То, что рудоуправление является поставщиком только медного концентрата на медеплавильные заводы, расположенные за пределами республики, имеющие место неплатежи отразились и здесь во взаимоотношениях между данными промышленными предприятиями. Медеплавильный завод выпускающий в некоторой степени конечный продукт не рассчитывается за поставленную рудоуправлением продукцию, что ухудшило экономическое положение

(392,69 млн. руб.) к общему объему данной группы товаров соответственно 13,04% и 86,96% и непродовольственных произведено:

— Бурибаевским рудоуправлением — 0,23 млн. руб. или 37,38%;

— районной типографией — 24,68 млн. руб. или 96,09%;

— лесхозом — 5,55 млн. руб. или 971,24% к объему прошлого года.

Принимая во внимание инфляцию за календарный год можно сделать вывод, что выпуск товаров народного потребления сократили на 2/3 т.е. составляет примерно 34% к 1993 году. Ссылаясь на экономические трудности последних двух-трех лет многие предприятия в несколько раз уменьшили объем выпуска товаров народного потребления, а по отдельным группам товаров совершенно прекратили их выпуск и в результате искусственно образованный дефицит иг-

Доклад заместителя главы администрации района по Экономическим вопросам М. А. Аккускарова.

предприятия и одновременно повлияло на бюджеты поселкового совета и района.

Налоговой инспекцией своевременно не были приняты исчерпывающие меры по выставлению на инкассо в банк обслуживания предприятия дебитора Бурибаевского рудоуправления из-за некомпетентности и безответственности работников данной службы, что не позволило обеспечить поступления в бюджет района платежей по налоговой задолженности предприятия.

Данный факт показывает какое значение имеет подготовленность специалистов по отраслям и исполнительность отдельных работников на любом уровне. Тем более когда имеются в виду вопросы финансового обеспечения как производственных, так и непроизводственных отраслей народного хозяйства, т.к. с ним связано обеспечение стабильного их функционирования.

Нестабильность экономических условий имеет место как и в целом, так характерна и для предприятий выпускающих товары народного потребления. Такая продукция в основном является конечным продуктом и поэтому производители никак не могут пожаловаться на отсутствие экономической отдачи. Но, к сожалению, этот важнейший фактор сегодняшнего дня не всегда учитывается при организации производства товаров народного потребления. Выпуск товаров народного потребления с начала года составил 482,03 млн. руб., что соответствует 86,69% 1993 года, из них: продовольственных 451,58 млн. руб. или 85,34%;

непродовольственных — 30,45 млн. руб. или 113,36% к прошлому году.

Из продовольственных товаров выполнено:

— молокозаводом — 82,29% (58,89 млн. руб.) к прошлому году.

— райпо — 85,81%

рает роль фактора повышения цен. Сложившаяся ситуация с большой отдачей для себя используют коммерческие структуры, которые готовы в целях накопления капитала — всеупущения организованного производства. Сегодня новоспеченные коммерсанты прикрываясь лозунгами работы на благо населения стремятся правдами и неправдами накопить первоначальный капитал не заботясь о качестве товаров предлагаемых для реализации.

Обеспечение жизненного уровня населения и его сохранение во многом зависит от стабильной работы торговых предприятий, так как в ведении организованной торговли находятся все нити снабжения населения как товарами повседневного спроса, так и товарами длительного пользования. Как известно население сельской местности обслуживается предприятиями потребительской кооперации. Так розничный товароборот за девять месяцев составил 7230,2 млн. руб. или к данному периоду 1993 года 337% в т.ч.

райпо — 5579,7 млн. руб., 319,3%;

торговое предприятие «Прогресс» — 1318,3 млн. руб., 379,4%;

аптека — 51,15 млн. руб. или 638,7% соответственно к девяти месяцам прошлого года. Коэффициент повышения розничных цен за период с 1 октября 1993 года по 30 сентября 1994 года равен 349%. Розничный товароборот в сопоставимых ценах выразится примерно 2071,7 млн. руб. или к прошлому году — 96,6%. Из-за постоянно растущей инфляции предприятия организованной торговли (райпо, АО «Прогресс») постоянно ощущают недостаток финансовых ресурсов для регулярного пополнения оборотных средств, что вынуждает торговые предприятия брать кредитные ресурсы и под высокие проценты. Однако сегодня не все

О прогнозе социально-

работники системы торговли подготовлены для организации деятельности используя кредитные ресурсы. Обычно они из одной крайности переходят в другую, что действительно отражается на работе системы и создает напряженную обстановку в регулярном обеспечении населения товарами первой необходимости. Наверное, нужно создавать службы, в системах, которые бы занимались вопросами изучения спроса рынка и предложения т.е. маркетингом. Затоваривание предприятий системы торговли и является свидетельством того, что изучение спроса рынка не на должном уровне.

В соответствии с Законом Республики Башкортостан «О потребительской кооперации» она скажем прошла этап реорганизации и ее организационно-правовую форму привели в соответствие с юридическим

статусом, однако это сегодня не нашло еще отражения в улучшении ее работы. Согласно данному закону работники системы потребительской кооперации в зависимости от стажа работы и размера оплаты труда имеют пай т.е. являются совладельцами, но пока они все еще чувствуют себя наемными работниками.

С изменением курса экономического развития и отменой планового хозяйствования в 1992 году были постепенно в течение последних двух-трех лет отменены фондовые поставки товаров в систему организованной торговли и это вынудило их пересмотреть систему снабжения и выходить напрямую к производителям. В этом направлении за последние годы проделана большая работа, но нет основы для успокоения, так как имеют место факты приобретения в торговую сеть товаров от так называемых коммерсантов, что приводит к образованию высоких розничных цен на товары первой необходимости и вызывает законное недовольство населения. Если принимать средний уровень оплаты труда сельского населения, которое трудится в колхозах и совхозах и уровень цен на товары первой необходимости у нас в районе и в соседних регионах — можно убедиться, что результат сравнения не в пользу населения. Работникам системы торговли учитывая сложившиеся обстоятельства необходимо организовать ее работу принимая во внимание интересы населения, что бы цены в системе торговли устанавливались в пределах финансовых возможностей населения. При более высоких ценах денежные ресурсы населения будут уходить в другие регионы т.к. в административном порядке товарно-денежное обращение удерживать в ограниченном пространстве и перелив капитала остановить невозможно. Неконтролируемое повы-

шение розничных цен на товары организованной торговлей применяя высокие ставки торговой надбавки не выход из положения для улучшения экономического состояния предприятий. Кроме системы потребкооперации и торгово-закупочного предприятия «Прогресс» зарегистрированы 15 единиц коммерческих предприятий, которые ведут торговую и посредническую деятельность. Индивидуальные, кооперативные, малые предприятия занятые коммерческой деятельностью в основном поставляют дефицитные товары, пользующиеся спросом, они быстро реагируют на спрос рынка и более мобильны. Одновременно они больше допускают нарушений требований закона и нормативных актов. Со стороны органов осуществляющих контроль за их деятельностью, еще не выполняется на должном уровне, что позволя-

ет им безнаказанно нарушать законы.

Работники контролируемых органов должны руководствоваться действующими законами и нормативными актами, а не эмоциями также симпатиями и антипатиями к отдельным личностям.

За прошлый период текущего года оказано платных услуг предприятиям всех форм собственности на 529,1 млн. рублей, в действующих ценах и 84,25 млн. руб. в сопоставимых ценах в т.ч. бытовых 104,5 млн. руб. и 15,2 млн. руб. соответственно и л и 106,1% и 179,09% к прошлому году. Неудачно принятое решением о коммерциализации системы бытовых услуг с ликвидацией министерства отбросило ее на несколько лет, а может десятилетий назад.

В основном коммерциализировались предприятия системы бытового обслуживания расположенные в городах и являющиеся головными предприятиями. Принятые в последствии в 1992 и 1993 годах решения о поддержке предприятий бытового обслуживания не дали больших положительных результатов по причине незаинтересованности коммерциализированных головных предприятий в развитии сельской бытовой системы. Районным предприятием бытового обслуживания населения оказано услуг на сумму 6,5 млн. руб., что к предыдущему году составляет 52,04% в действующих ценах, а в сопоставимых 76,08% или допущено снижение на 23,9%. Предприятием бытового обслуживания кроме сокращения объемов оказанных услуг на 1/4 к 1993 году, допущено сокращение видов оказываемых услуг. Так если в 1991 году население получало 17 видов услуг, то в настоящее время оказывается только по 11 видам, что крайне недостаточно. В районе, наверное, должна быть разработана и принята программа восстановления бытового об-

служивания. Сегодня, когда не все население учетом ограниченных материально-денежных возможностей могут позволить себе купить новые предметы длительного пользования и в связи с чем необходимо расширить сеть оказывающих ремонтные услуги пунктов и комплексных пунктов. В настоящее время значатся действующими 5 КПП, однако, они не действуют на полную мощность. Также необходимо восстановить оказание услуг по ремонту радио-телеаппаратуры и сложно-бытовой техники, а мастерам данных служб принять на работу в предприятие бытового обслуживания. Восстановив КПП через них можно организовать доставку мебели населения на ремонт в мебельный цех. Данный цех является цехом мебельной фабрики и не может обеспечиваться работой из-за отсутствия заказов. Из населенных пунктов не могут организовать доставку мебели по причине отсутствия транспорта. На местах в централизованном порядке нужно решить проблему выделения транспорта, что позволило бы снять одну из нерешенных проблем.

Так освоение лесосечного фонда 1994 года по Хайбуллинскому лесхозу выполнено по лимиту администрации района на 117,4% при годовом фонде 127000 куб. метра. Неполная выборка лесосечного фонда как обычно произошло за счет фондов выделенных министерствам и ведомствам и администрациям других районов. Лесхозом как и в прошлые годы не были приняты конкретные меры обеспечивающие освоение выделенных фондов в полном объеме по потребителям. Неосвоение фондов приводит к невыполнению прогнозов доходов бюджета района, так как лесной доход является одним из источников пополнения бюджета. И в этом году не освоены фонды по лесам III группы, которые в основном расположены в Южно-Уральском лесничестве. Перебор лимита лесного фонда выделенного администрации района произведен за счет лесов I группы в количестве более 2000 куб. метров. Леса III группы расположены в труднодоступной лесной местности, что затрудняет вывоз древесины и лесопользователи отказываются от выборки. Хотя, как закреплено законодательством, основной деятельностью лесхоза является охрана и восстановление лесов, но необходимо рассмотреть и принять конкретные меры направленные на расширение деятельности вспомогательного производства не привлекая работников занятых в лесной охране. Нужно создать хозрасчетные бригады в лесничествах Усерганском и Южно-Уральском и непосредственно при лесхозе занятые промышленным производством продукции товаров народного потребления. Завоз пиломатериалов из-за пределов района при высоких транспортных расходах и в ценах на них не оп-

Экономическом развитии района на 1995 год

равдывает себя экономически. Создание хозрасчетных бригад в промышленном производстве позволило бы лесхозу в корне решить вопрос увеличения объема выпуска товаров народного потребления и расширить его ассортимент.

В соответствии с Лесным кодексом Республики Башкортостан с 1 января 1995 года предусматривается использование лесных ресурсов на основе долгосрочной аренды. Данный вопрос требует тщательного изучения т.к. имеет свои особенности. Так если до сих пор основным распределением лесных ресурсов согласно объемов расчетных лесосек по лесхозам занималось правительство через Министерство экономики, то сейчас выступит только Министерство лесного хозяйства и данным органом могут быть выдвинуты на первый план интересы ведомства. Особенности экономической нестабильности последних трех-четырех лет находят свое отражение и в сельскохозяйственном производстве. Те же неплатежи за поставленную продукцию, как со стороны государства, так и перерабатывающими предприятиями и отсутствие ответственности за задержку расчетов по стоимости поставленной продукции позволяют предприятиям игнорировать требования колхозов совхозов, в выполнении своевременной оплаты.

	1990	1993	1994	в % к 1990г.
КРС—всего,	41845			
голов		38444	36446	87,1
в т.ч. коровы	10130	9804	9369	92,5
свиньи	12455	4031	3694	29,7
овцы	78892	49014	38540	48,9

Сокращение поголовья скота в хозяйствах не позволяет полностью использовать имеющийся в них произведенный потенциал. Неполная загруженность имеющихся основных фондов приводит к повышению себестоимости производимой продукции как животноводческой, так и продукции растениеводства в сельском хозяйстве, то же правило действует и для остальных отраслей материального производства. В данном случае резко возрастает доля постоянных непроизведенных затрат на производство продукции данного вида. В условиях, когда выбрано направление внедрения рыночных отношений, себестоимость производимой продукции приобретает большое значение, что связано с финансовым и общеэкономическим положением про-

	1990	1993	1994	в % к 1990 г.
Выращено скота в живой массе				
всего, ц	47360	32755	28115	59,36
в т.ч. КРС	34995	28851	25168	71,92
свиней	6749	1366	1093	16,2
овец	5616	2538	1854	33,0

Одновременно с допущенным снижением поголовья скота всех видов уменьшается объем производства выращивание в живой массе, что не по-

	1990	1993	1994	в % к 1990г.
удой с фуражной коровы, кг.	228767	191881	178388	78,0
	2258	1956	1901	84,2

Продано в счет поставок в государственные ресурсы продукции живот-

Задержка оплаты стоимости поставленной в государственные ресурсы продукции сельского хозяйства на длительный период не позволяет колхозам, совхозам своевременно пополнять оборотные средства, что отражается на производственном состоянии предприятий, так по этой причине для ведения производства они вынуждены брать краткосрочные кредиты, которые необходимо возратить и притом с процентами. К тому же эти проценты немалые.

В связи с создавшейся экономической обстановкой основные производственные фонды в предприятиях сельского хозяйства в последние два-три года не обновляются. По данным отдела статистики износ основных производственных фондов по району составляет более 37%, что очень близко к критическому состоянию, особенно износ основных фондов в отрасли животноводства части оборудования животноводческих помещений большой и оно отрицательно сказывается на объеме производства продукции.

Так продолжается тенденция сокращения поголовья скота всех видов в общественном секторе колхозов и совхозов, которая имела место начиная с 1990 года. На 1 октября наличие поголовья скота в общественном секторе:

	1990	1993	1994	в % к 1990г.
КРС—всего,	41845			
голов		38444	36446	87,1
в т.ч. коровы	10130	9804	9369	92,5
свиньи	12455	4031	3694	29,7
овцы	78892	49014	38540	48,9

изводственного предприятия. В таких условиях надеются на то, что государство проявит поступки благотворительности в отношении сельскохозяйственных производителей в виде списания долгов из-за высокой себестоимости продукции не приходится. Одновременно с полной загрузкой производственного потенциала нужно уделять достаточное внимание технологии производства, племенной и селекционной работе. Упущения и недоработки зооветспециалистов в организации работ сказываются на результатах производства. Сегодня на повестке дня еще не ставится вопрос для кого производить продукцию животноводства и в каком объеме, а ведется об обеспечении потребностей населения в продуктах питания.

	1990	1993	1994	в % к 1990 г.
Всего, ц	47360	32755	28115	59,36
в т.ч. КРС	34995	28851	25168	71,92
свиней	6749	1366	1093	16,2
овец	5616	2538	1854	33,0

звояет выполнять объемы поставок в государственные ресурсы.

Валовой наедой молока за девять месяцев по общественному сектору:

	1990	1993	1994	в % к 1990г.
ц.	228767	191881	178388	78,0
кг.	2258	1956	1901	84,2

новодства по итогам трех кварталов: в % 1993 г.

	1990	1993	1994	в % к 1990г.
22658	94,08	83,92		
139472	94,44	93,73		

Трудовым коллективам сельхозпредприятий все-таки нужно конкретно определиться по сохранению общественного производства в сельском хозяйстве в виде колхозов, совхозов или видоизмененного состояния с учетом экономической необходимости. Но как показывает практика последних лет крестьянские (фермерские) хозяйства сегодня полностью заменить сложившиеся формы — колхозы и совхозы не в состоянии. Действующие в районе крестьянские хозяйства производством животноводческой продукции совершенно не занимаются, многие из них только числятся производителями сельскохозяйственной продукции, а занимаются совершенно другой деятельностью — посредничества или торговой. Кроме того иметь в поле зрения нужно и социальную защищенность населения, кто будет заниматься обеспечением пенсионеров кормами, топливом, содержанием объектов соцкультбыта и т.д.

Несмотря на финансовые трудности конкретно каждому колхозу, совхозу нужно определить по созданию базы переработки сельхозпродукции, что позволит производить продукт потребления, а как известно пока только конечная продукция предприятия ее производящим позволяет стабильно существовать и развивать производственные мощности. Отдельные колхозы и совхозы проработали определенную работу по созданию базы переработки сельхозпродукции, одна из данных вопросов много неурегулированности, неувязок. Каждое предприятие приобретает оборудование без увязок с другими предприятиями, без учета рынка сбыта, необходимости сырьевого обеспечения и т.д. Все-таки нужен координирующий орган, который занимался бы увязыванием всех проблем.

Стабильное существование предприятий материально-технического производства неразрывно связано с деятельностью органов. Как известно кредитно-банковских функций банковского обслуживания выполняет в основном Агропромбанк. Основным требованием к работе банковских и финансовых органов является то, что деятельность их должна принести пользу для населения. Если работа их организована без учета жителей, то она приносит пользу только для работников данного учреждения. Последний год с работниками Агробанка руководители предприятий работают в более тесном контакте. Если и случается несогласованность действий, то это результат специфики работы кредитных органов. Несмотря на это в организации кредитно-банковской деятельности еще много неуязок, которые нужно решать в ходе повседневной работы.

Отсутствие предприятий выпускающих продукт потребления — конечный продукт, сказывается на стабильности структур, т.к. из-за от-

сутствия производства деятельности банковских товаров потребления вынуждены завозить все виды товаров включая продукты питания из-за пределов района. Поэтому финансовые ресурсы как в наличном, так и безналичном виде уходят за пределы района. Проявление недовольства со стороны отдельных руководителей предприятий к работе Агробанка связано с этой проблемой, так как в итоге учреждение имеет отрицательный остаток корсчета и не может проводить операции. Вопросы создания базы переработки сельскохозяйственной и выпуска товаров народного потребления в районе это необходимость, нужно изучить возможность самообеспечения населения района хотя бы основными продуктами питания — мясными, молочными, мучной и мучными изделиями. Сегодня это экономический вопрос, который неразрывно связан с жизненным уровнем населения, так как от расстояния перевозок товаров зависит его розничная цена.

Финансовое положение колхозов, совхозов также зависит от производственного направления. На 1 октября задолженность предприятий сельского хозяйства и обслуживающих его предприятий по краткосрочным ссудам — 8586,5 млн. руб., долгосрочная — 89,4 млн. руб., просроченная — 3178,8 млн. руб., задолженность по ссудам платежи находящиеся в кассе того неоплаченные картотеке предприятий — 5357,1 млн. руб. Работу необходимо привести в порядок, так во многих с кредитными ресурсами предприятиях даже не уделяют достаточного внимания под какой процент и на какой срок предоставлена определенная сумма и за счет каких источников выделена, когда наступают сроки погашения и т.д.

Прогноз промышленного производства на 1995 год — в сопоставимых ценах — 486 млн. руб. в т.ч. по Бурбаевскому рудоуправлению 483 млн. руб. к 1993 году — 86,56% в сопоставимых ценах. Из объема производства продукции средства производства (группа А) — 444 млн. руб., средств потребления — 39 млн. руб. или 8,07% к общему объему. В натуральном выражении: добыча медной руды прогнозируется — 170 тыс. тонн или к 1993 году — 99,6%, и медь в медном концентрате — 5000 тонн или соответственно — 89,43%, за счет снижения содержания меди в руде прогнозируется уменьшение объема меди на 10,5%.

По сельскому хозяйству валовая продукция сельского хозяйства в среднегодовых ценах 1992 года — 1538,2 млн. руб. или к 1993 году — 118,3% в предприятиях всех форм собственности и ведомственной принадлежности. Валовый сбор зерновых культур при урожайности 14 ц/га прогнозируется — 126600 тонн. Производство продукции животноводства предприятиями всех форм

собственности: — выращивание скота и птицы в живом весе — 50000 ц., в т.ч. колхозами, совхозами — 34000 ц или к 1993 году — 89,7%;

— молока (валовой надой) — 378000 ц. в т.ч. общественным сектором — 198000 ц или к 1993 году — 90,1%.

Продуктивность скота: надой на фуражную корову — 1990 кг и по общественному сектору — 2200 кг, что является довольно низким показателем. При измененных экономических отношениях особое внимание необходимо уделить повышению продуктивности скота и урожайности каждого гектара сельскохозяйственных угодий, так как иначе просто невозможно обеспечить возмещение затрат на производство продукции сельского хозяйства.

Производство товаров народного потребления прогнозируется в объеме 26,9 млн. руб. в сопоставимых ценах, что составляет 10,76% к прошлому году. Данный объем не обеспечивает полностью потребности населения, но увеличение производства задерживается отсутствием производственной базы, как по производству продуктов питания, так и непроизводственных товаров.

Охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов, в районе пока не уделяется достаточного внимания. Объем забора свежей воды — 9,85 млн. куб. метров, из них на производственные нужды промышленности — 0,133 и нужды сельского хозяйства — 7,8.

Средства поступающие по земельному налогу нужно использовать по целевому назначению на улучшение и сохранение качества сельскохозяйственных угодий, при имеющей место инфляции поступающие суммы тратят на покупательскую способность.

Вопросам охраны окружающей среды с каждым годом необходимо уделять больше внимания, использованию земельных ресурсов в сельскохозяйственных целях с обеспечением сохранения качества почвы, охране и восстановлению лесных запасов, использованию минеральных удобрений и гербицидов с учетом требований, водоохраным мероприятиям, учету выбросов вредных веществ в атмосферу от стационарных источников и транспортными средствами. Обеспечение экологической безопасности при разработке месторождений запасов руд, а также при добыче местных строительных материалов. Что особенно нас должно сегодня беспокоить, то это бесконтрольная система ведения вскрышных работ при добыче местных строительных материалов и оставление разработанных карьеров без их рекультивации. Должен быть наведен некоторый порядок по предоставлению участков для добычи местных строительных материалов в соответствии с действующим законодательством.

Капитальные вложения за счет всех источников финансирования прогно-

зируются в 32,3 млн. руб. в ценах 1.01.91 года в т.ч. за счет средств государственных предприятий — 7 млн. руб., республиканского бюджета — 21,3 млн. руб. и предприятий негосударственного сектора — 3,8 млн. руб. Из общего объема капитальных вложений прогнозируется направить на непроизводственное строительство — 23,4 млн. руб. Однако средства выделяемые из республиканского бюджета окончательно еще не решены, будет рассматриваться вопрос в сторону их уменьшения. Приведенные цифровые данные это наши предложения по включению объектов в перечень финансируемых за счет централизованных источников финансирования из республиканского бюджета. Всем известно, из-за объемов производства, непродуманно выполненной программы конверсии и структурной перестройки экономики продолжается стагнация производства, что приводит к уменьшению внутреннего валового продукта и сокращению инвестиций из-за тяжелого финансового положения.

Особо выделить хочется вопрос строительства жилья. Прогнозируется ввод общей площадью за счет всех источников финансирования 98 квартир площадью 6200 кв. метров в т.ч. за счет собственных средств предприятий соответственно 71 и 4458 кв. метров, 65 квартир и 4100 кв. метров. Кроме того постановлением Совета Министров Республики Башкортостан от 6 апреля 1993 года № 124 «О мерах по государственной поддержке индивидуального жилищного строительства в республике» установлено задание по вводу жилья индивидуальным строительством 9600 кв. метров. Без оказания конкретной поддержки населению по расширению индивидуального строительства решить проблему обеспечения жильем нуждающихся невозможно. Кроме финансовой поддержки в виде ссуд и кредитов одной из основных проблем является обеспечение строительными материалами. На 1 октября освоено лимита лесосечного фонда по хвойному хозяйству по Зилайрскому лесхозу по I группе — 4176 куб. метров — 104,4%, по III группе — нет освоения при лимите в 1000 куб. метров, по Канайкскому — 2690 куб. метров 89,7% к лимиту. Неосвоение лесов хвойной породы по III группе из-за плохого качества леса произошло, который невозможно использовать. Прогноз изменения рыночных отношений ведется в спокойном темпе, а не как в отдельных районах форсированным методом. Количество малых предприятий имеющих самостоятельный баланс всех форм собственности прогнозируется в 15 единиц при 8 единицах по отчету 1993 года. Из них более половины из общего количества в сфере торговли и посреднических услуг — 8 и 5 единиц соответственно.



**ВТОРНИК,
15 ноября
«ОРБИТА-4»
«ВОСТОК»**

С 11.00—15.50—перерыв.
15.52—Новости.
16.00—Домисолька.
16.30—Между нами, девочками...
16.52—Новости.
17.00—Джем.
17.25—«Элен и ребята».
17.52—Новости.
18.00—Веди.
18.30—Загадка СБ.
18.45—Документы и судьи.
18.52—Новости.
19.00—Час пик.
19.20—Мультфильм.
19.25—«Дикая Роза».
19.55—Тема.
21.00—Новости.
21.30—Погода.
21.50—Художественный фильм «Пять дней — пять ночей».
23.52—Новости.
00.05—В мире джаза.
00.25—Видеомикс.
00.52—Пресс-экспресс.
01.00—Танцы, танцы, танцы...

С 12.20—15.55—перерыв.
16.00—Вести.
16.05—«Жеребец-плут». Художественный фильм.
16.35—Там-там новости.
16.50—Праздник каждый день.
17.05—Документальный фильм.
17.25—Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ».
18.20—Поют драматические актеры (на башк. яз.).
20.00—Вести.
20.40—«Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
21.15—Художественный фильм «Актеры и роли» (Индия). 1-я серия.
23.00—Вести.
23.25—Подобности.
23.35—«Амар, Акбар» Антени». Художественный фильм. 2-я серия.

**СРЕДА,
16 ноября
«ОРБИТА-4»
«ВОСТОК»**

6.30—«Утро».
9.00—Мультфильм.
9.25—«Дикая Роза».
9.52—Новости.
10.00—Клуб путешественников.
10.52—Новости.
16.00—Посмотри послушай.
16.20—Ответы.
16.52—Новости.
17.00—Тин-тоник.
17.25—«Элен и ребята».
17.52—Новости.
18.00—В эфире телерадиокомпания «Мир».
18.20—«Здравствуйте, это я».
18.45—Документы и судьи.
18.52—Новости.
19.00—Час пик.
19.20—«Дикая Роза».
19.55—Кинопанорама.
21.00—Новости.
21.30—Погода.
21.40—Монолог.
21.50—Л. Зорин. «После рьяный сюжет».
22.45—Художественный фильм «Положение вещей».
23.52—Новости.
00.52—Пресс-экспресс.
01.25—Я вам спую.

«ДУБЛЬ-4»

8.00—Вести.
8.20—Автомиг.
8.30—Время деловых людей.
9.00—Всемирные новости Эй-Би-Си.
9.25—Торговый дом.
9.40—Спасение-911.
10.35—Здорово живешь.
10.50—«Санта-Барбара».
11.40—Крестьянский вопрос.
12.00—Вести.
С 12.20 до 15.55—перерыв.
16.00—Вести.
16.05—Студия «Рост».
16.35—Там-там новости.
16.50—Праздник каждый день.
17.00—Новая линия.
17.40—Телегазета.
17.45—Сказки для родителей.
18.15—Люди.
18.40—Спорткурьер.
18.55—«Оказывается...».
19.00—«Форс-мажор».
20.00—Вести.
20.20—«Музыкальная студия».
20.55—«На темы дня».
21.25—«Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
22.00—«Ауаз». (на башк. яз.).
23.00—Вести.
23.25—Подобности.
23.35—Спортивная карусель.
23.40—Королева Елизавета в России.
00.25—Джаз-клуб.
00.55—«ЭКС».

**ЧЕТВЕРГ,
17 ноября
«ОРБИТА-4»
«ВОСТОК»**

9.00—«Заячья школа». Короткометражный художественный фильм.
9.25—«Дикая Роза».
9.52—Новости.
10.00—«В мире животных».
10.40—Экслибрис.
10.52—Новости.
С 11.00—15.52—Перерыв.
15.52—Новости.
16.00—Мультитроллия.
16.30—На балу у Золушки.
16.52—Новости.
17.00—Тин-интим.
17.25—«Элен и ребята».
17.52—Новости.
18.00—«...До шестнадцати и старше».
18.30—«Жил на свете человек».
18.45—Документы и судьи.
18.52—Новости.
19.00—Час пик.
19.30—«Дикая Роза».
19.55—«Кто он — Ким Филби?».
21.00—Новости.
21.30—Погода.
21.40—Кремль-Москва.
22.00—Футбол.
23.52—Новости.
24.00—Кабаре «Все звезды».
00.40—Мультфильм для взрослых.
00.52—Пресс-экспресс.

«ДУБЛЬ-4»

8.00—Вести.
8.20—Автомиг.
8.30—Время деловых людей.
9.00—Всемирные новости Эй-Би-Си.
9.25—Поехали.
9.35—Непопулярная тема.
9.50—Утренний концерт.
10.05—Новый интюзон «Ждите...».
10.35—«Санта-Барбара».
11.25—Клип-антракт.
11.35—Телегазета.
11.40—Крестьянский вопрос.
12.00—Вести.
С 12.20—15.55—перерыв.
16.00—Вести.

16.05—Студия «Рост».
16.35—Праздник каждый день.
17.00—Новая линия.
17.40—Фильм-премьер.
17.55—Будни.
18.45—Мультфильм.
19.30—«Европа се одня».
20.00—Вести.
20.40—«Советы садоводам».
21.10—«Родство» (на башк. яз.).
21.45—«Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
22.20—«Рублевая зона».
22.50—Телефильм.
23.00—Вести.
23.25—Подобности.
23.35—Спортивная карусель.

**ПЯТНИЦА,
18 ноября
«ОРБИТА-4»
«ВОСТОК»**

6.30—«Утро».
9.00—«Сорока».
9.25—«Дикая Роза».
9.52—Новости.
10.00—«Дорога».
10.30—Танцует «Салтанат».
10.52—Новости.
С 11.00—15.52—перерыв.
15.52—Новости.
16.00—Художественный телефильм «Питер Пэн». 2-я серия.
17.25—Рок-урок.
17.52—Новости.
18.00—Человек и закон.
18.30—«Голоса России».
18.40—Документы и судьи.
18.52—Новости.
19.00—Бомонд.
19.25—«Дикая Роза».
19.50—«Поле чудес».
21.00—Новости.
21.30—Погода.
21.40—Человек недели.
22.00—«Улицы Сан-Франциско». 11-я серия (США).
23.05—«Взгляд» с А. Любимовым.
23.52—Новости.
00.05—Музобоз.
00.52—Пресс-экспресс.
01.00—Автошоу.

«ДУБЛЬ-4»

8.00—Вести.
8.20—Автомиг.
8.30—Время деловых людей.
9.00—Всемирные новости Эй-Би-Си.
9.25—Поехали.
9.35—Момент истины.
10.30—Утренний концерт.
10.45—«Санта-Барбара».
11.35—Телегазета.
11.40—Крестьянский вопрос.
12.00—Вести.
С 12.20—15.55—перерыв.
16.00—Вести.
16.05—Студия «Рост».
16.35—Там-там новости.
16.50—Праздник каждый день.
17.00—«Новая линия».
17.45—Благотворительная программа.
19.15—«Сэсэн» (на башк. яз.).
20.00—Вести.
20.55—«Здоровье».
21.25—«Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
22.00—Музыкально-информационная программа «Лири» (на башк. яз.).
22.30—«Ваше право».
23.00—Вести.
23.25—Подобности.
23.35—«Отчаяние». Р. Фасбиндер. Художественный фильм (Германия).

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
20 ноября
«ВОСТОК»
«ОРБИТА-4»**

8.50—Спортлото.
9.00—«Марафон-15».
9.30—С утра пораньше.
10.00—Полигон.
10.30—Пока все дома.
11.00—Утренняя звезда.
11.55—Под знаком «Пи».
12.40—Помоги себе сам.
13.10—«Экономика и реформы».
13.45—«Шпаргалка» с подарком.
14.00—«Подводная одиссея команды Кусто».
14.52—Новости.
15.00—«Стратегия победы». Фильм 8-й.
15.55—Клуб путешественников.
16.45—«Нам-75». Концерт.
17.40—«Япония с А. Колошиным».

9.30—В эфире телерадиокомпания «Мир».
9.40—«Крымские татары».
10.15—Конкурс банковских служащих.
11.00—«Утренняя гоним».
11.30—Медицина для тебя.
12.00—Без пазузы.
12.15—Смак.
12.30—Художественный фильм «Генерал» (США).
14.10—«В мире животных».
14.52—Новости.
15.00—«Постижение демократии».
16.00—Мультфильм.
16.10—Диалог в прямом эфире.
16.50—Нам и потомкам.
17.20—Фестиваль солдатской песни.
18.00—«Ендешсем» (на чувашск. яз.).
18.30—«Сулпылар» (на башк. яз.).
18.45—«До и после...».
19.40—«Команда в шляпах». 6-я серия (США).
21.00—Новости плюс.
21.35—Погода.
21.45—«Хозяин Балантре». 3-я серия (США).
23.00—Клуб «Белый попугай».
23.42—Новости.
23.55—Художественный фильм «Терраса» (Италия-Франция).

«ДУБЛЬ-4»

8.00—Вести.
8.20—Автомиг.
8.25—Мульти-пульти.
8.45—Студия «Рост».
9.15—Кто мы?
10.00—«Пиллирим».
10.45—Клип-антракт.
10.50—Футбол без границ.
11.35—«Тони». Художественный фильм (Франция).
13.15—Как жить будем?
14.00—Вести.
14.20—Крестьянский вопрос.
14.40—Де факто.
14.55—Грош в квадрате.
15.25—«Эдера». Художественный телефильм (Италия). 14-я серия.
16.20—Музыка всех поколений».
16.55—Премьера документального телефильма.
17.55—Премьера мультфильма.
18.55—«Артылыш» (на башк. яз.).
19.25—«Писатель и время». Т. Ганеева (на башк. яз.).
20.00—Вести.
20.20—Мультфильм.
20.35—«Барын-табынские мелодии» (на башк. яз.).
21.25—«Неделя».
22.00—Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ».
23.00—Вести.
23.25—«Тайна виллы». Художественный фильм.
01.50—Программа «А».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
20 ноября
«ВОСТОК»
«ОРБИТА-4»**

8.50—Спортлото.
9.00—«Марафон-15».
9.30—С утра пораньше.
10.00—Полигон.
10.30—Пока все дома.
11.00—Утренняя звезда.
11.55—Под знаком «Пи».
12.40—Помоги себе сам.
13.10—«Экономика и реформы».
13.45—«Шпаргалка» с подарком.
14.00—«Подводная одиссея команды Кусто».
14.52—Новости.
15.00—«Стратегия победы». Фильм 8-й.
15.55—Клуб путешественников.
16.45—«Нам-75». Концерт.
17.40—«Япония с А. Колошиным».

18.12—Новости.
18.20—Миниатюра.
18.35—Мультсериалы (США).
19.30—Вся Россия.
20.10—Художественный фильм «Двое в городе» (Франция).
22.00—«Воскресенье».
22.45—Погода.
22.55—Мультфильм.
23.05—Большой театр. Дни и вечера.
23.52—Новости.
00.05—«Любовь с первого взгляда».

«ДУБЛЬ-4»

8.00—Вести.
8.20—Автомиг.
8.25—Студия «Рост».
8.55—Мульти-пульти.
9.10—Наш сад.
9.40—Доброе утро.
10.10—Парламентская неделя.
10.55—Аты-баты...
11.25—Кинофестиваль «День Победы».

13.10—Кипрас Мажейка.
13.40—Крестьянский вопрос.
14.00—Вести.
14.20—«Не вырубить...».
14.35—«Эдера». 15-я серия.
15.30—«Лад»-галерея.
16.15—Лучшие игры НБА.
17.10—Сегодня день работников сельского хозяйства.
17.25—Концерт для работников сельского хозяйства.
18.35—И. Юмагулов. «Резной трон». Спектакль.
20.00—Вести.
20.20—«Резной трон». Спектакль.
21.10—«Неделя».
21.40—«Зианчуринские мелодии» (на башк. яз.).
22.25—У Ксюши.
23.00—Вести.
23.25—Спортивная карусель.
23.30—«Зеркало свободы».
00.05—Астрология любви.



дорогого мужа, отца Гинята Гайнетдиновича АБДУЛЛИНА с 40-летием. Не беда, что годы мчатся быстро. Серебристый оставляя след. Мы желаем самого большого счастья, Радости, здоровья, долгих лет!

Жена, дочь Фируза, сын Ямил.
с. Ивановка.

дорогую мать, свекровь, бабушку Рахиму АБУБАКРОВУ УСМАНОВУ из с. Акъяр, что годы мчатся быстро. Пожелать хотим так много. Что всего не счастье. Счастья самого большого. Что на свете есть. Пусть тебя не покидает радость никогда, и добро сопровождает все твои года!

Семья Тусняковых, Дияровых, Туальбаевых.

РЕАЛИЗУЕМ
сахар Мелеузовского завода по цене 120 т.р. за мешок (2400 рублей кг). Обращаться по телефону 2-12-47 в бое время.

Администрация и профсоюзный комитет МПМК выражает искреннее соболезнование секретарю-машинистке Шугуровой В. В. и сестре Шугурову А. А. по случаю преждевременной смерти брата и дяди.

ЛИЗОГУБ Анатолия Васильевича

Ивановская сельская администрация и коллектив Ивановского ясли-сада «Улыбка» выражает соболезнование работникам детского сада Байковой В. Х. и Байкову В. Н., Немальцевой А. К. по случаю кончины отца.

ТИТОВА Петра Егоровича

Итатир-Узякская сельская администрация и правление КСП «Акъярское» выражают директору Юлбарсовской НСШ Байгузину Ю. Н., всем родным и близким глубокое и искреннее соболезнование в связи с кончиной отца — ветерана Великой Отечественной войны и труда.

БАЙГУЖИНА Насипа Хамзовича

Правление и профком колхоза имени Калинина выражают искреннее соболезнование Акбалину Т.Т., а также его родным и близким по поводу безвременной кончины отца.

АКБАЛИНА Гайзуллы Ахметшевича

Администрация и профком Хайбуллинского ПУЖКХ выражают глубокое соболезнование Шакировой Ф.З. по поводу смерти мужа.

ШАКИРОВА Суббуха Шакировича

Правление, профком колхоза «Красный доброволец» выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны.

ДАНИЛОВА Алексея Дмитриевича

Коллектив Степной средней школы выражает искреннее соболезнование учительнице Закировой Ф. Г. по поводу безвременной кончины ее отца.

ОТЦА

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. **РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ.** Подписано в печать в 18 ч. 00 мин. Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Тираж — 2653 экз.